

ТРАНСПОРТ..... 8

На ходу перехватить
Как будут выглядеть и что предложат новые вагоны-бистро в поездах



ВАКЦИНАЦИЯ..... 2

Готовься летом
Почему в минздраве рекомендовали привиться от коронавируса до осени

ПРАВО..... 10

Ровный счет
Как и дети, родители имеют права на долю в материнском капитале



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 175 (8526)
4 августа — 10 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 4 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 5 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 6 АВГУСТА > СУББОТА 7 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 АВГУСТА > ВТОРНИК 10 АВГУСТА



СПОРТ О российских чемпионах рассказывают их родители, друзья, тренеры..... 4—5

Золотые наши

МОШЕННИКИ..... 11

Ловушки июля.
Береги кошелек:
новые схемы
злоумышленников

ШОУ..... 21

Античные мифы
на Красной площади.
Кто летит, едет и скачет
на «Спасскую башню»

КАК ЭТО БЫЛО..... 24

Сыну — на дорожку
в космос. Какое письмо
получил перед стартом
Герман Титов

КИНО..... 27

Неизвестный Иван
Денисович. Какие наши
фильмы представлены на
крупнейших фестивалях

средняя волга



Таблетка от COVID-19 В Тольятти начали производить лекарство от ковида

ПРЕПАРАТ «Арепливир» для лечения коронавирусной инфекции будут производить на запущенной на днях второй линии предприятия «Озон фарм» в Самарской области. Сегодня завод выпускает более 25 наименований лекарств, среди которых есть препараты для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы. Вторая линия позволит производить еще 17 наименований, большинство из которых относятся к жизненно важным.

Без пробок на юг Дорожники устранили «узкое место» в транспортном коридоре



ДМИТРИЙ БУРЛАКОВ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✍ Андрей Куликов, Саратов

На транзитной трассе Сызрань – Волгоград, связывающей Поволжье, Урал и Сибирь с югом страны, у станции Сенной открыли новую дорожную развязку. Раньше машины простаивали тут на железнодорожном переезде в многокилометровых пробках.

В летнее время здесь особенно интенсивное движение: жители десятков регионов, те, кто предпочитает ехать на юг на личном автотранспорте, выбирают именно этот путь. За день по трассе проходят тысячи машин. По словам водителей, иногда пробки на этом участке дороги растягивались на 20 километров, это могло обернуться задержкой в пути на несколько часов.

В открытии дорожной развязки принял участие председатель Гос-

думы РФ Вячеслав Володин, который рассказал, что получал много обращений от саратовцев и жителей других регионов по этой дорожной проблеме.

– Это самая короткая дорога для тех, кто хочет поехать на курорты Причерноморья и Северного Кавказа, однако из-за многокилометровых пробок приятное путешествие зачастую превращалось в свою противоположность, – поделился спикер.

Теперь самое «узкое место» на этой трассе устранено. Новая четырехполосная дорога протяженностью 15 километров обходит населенный пункт – станцию Сенную, это также позволит водителям не снижать скорость. На трассе было возведено пять путепроводов и мост через железнодорожные пути. Полосы встречного движения разделены барьером. На дороге установлено освещение.

В Самаре досрочно открыли движение по новому мосту через реку Сок.

По словам руководителя подрядной организации Гагика Киракосяна, дорожный участок был построен с использованием 3D технологий.

– Корректировка всех размеров велась через спутник, дорога получилась идеально ровной, можете убедиться, когда едете, не трясет, – сообщил дорожник.

Новую дорогу по традиции открыла колонна тяжелых самосвалов, которая проехала через мост непрерывно сигналив. За ними уже пошел обычный транспорт.

За последние годы это шестое место на федеральной трассе Сызрань – Волгоград на территории Саратовской области, где была проведена реконструкция, чтобы сделать проезд более удобным и безопасным для водителей.

ботников – 300 тысяч рублей. На повышенную сумму смогут рассчитывать врачи общей практики и врачи-специалисты в составе бригад скорой помощи (анестезиолог-реаниматолог, педиатр, психиатр, врач скорой медицинской помощи).

Рассчитывать на поддержку бюджета смогут врачи и средний медперсонал, если они в год окончания учебного заведения пришли на работу в государственную

больницу на наиболее востребованные должности. После получения подъемных они должны отработать на них не менее трех лет.

Отметим, что сумма данных выплат не изменялась последние восемь лет и составляла 166 тысяч рублей. Теперь ее размер увеличен до 200 тысяч, что, по мнению властей, должно мотивировать докторов и фельдшеров ехать в самарскую глубинку.

Инга Горина, САМАРА

Дом для маэстро

КУЛЬТУРА

Первый в России музей великого музыканта и композитора Мстислава Ростроповича будет создан в Оренбурге. Он распахнет двери 27 марта 2022 года – в день 95-летия маэстро.

Минкульт области представил дизайн-проект реконструкции здания городской усадьбы на Зиминской, 25, где семья Ростроповичей жила в эвакуации – с 1941-го по 1943 год.

– Этот дом XIX века станет первым и пока единственным в России музеем, посвященным жизни и деятельности Мстислава Ростроповича, – подчеркнул губернатор Оренбуржья Денис Паслер. – Сейчас мемориальные центры маэстро созданы в Азербайджане, Германии и США.

Работа по реконструкции уже ведется, средства на эти цели выделят из региональной казны. В доме планируется бережно воссоздать обстановку 40-х годов прошлого столетия. В экосистему музея будут включены хозяйственные мастерские и

кадетник, сохранившиеся практически в первозданном виде и часто упоминавшиеся в интервью Мстислава Ростроповича. Двор усадьбы благоустроят для проведения мероприятий.

И, разумеется, в этих стенах будет звучать музыка. В одной из комнат планируется создать камерный концертный зал, а по всему периметру дома предусмотрена современная акустическая система, которая позволит знакомить посетителей с произведениями, которые любили слушать и исполнять представители знаменитой музыкальной династии.

Валентина Зотикова,
Оренбург

КСТАТИ

Идею проекта поддержали Союз музеев России, Фонд культурных и гуманитарных программ М. Ростроповича, Российский национальный музей музыки, Ассоциация музыкальных музеев и коллекций, Российский комитет международного совета музеев.

Автомобиль за прививку

АКЦИЯ

В Оренбуржье стартовал розыгрыш призов для жителей области, привившихся от COVID-19. Региональная акция «Стопкоронавирус56» будет проходить до 2 сентября. Главный приз – автомобиль.

Прививку от COVID-19 в Оренбуржье сделали 55 процентов

Участниками лотереи могут стать жители региона, привившиеся от коронавируса одним или двумя компонентами вакцины в период с первого января по 31 августа текущего года. Первый розыгрыш призов состоится 12 августа.

– Для участия надо быть зарегистрированным на территории Оренбуржья, пройти опрос на портале «Активный гражданин» и получить уникальный ID-код, – уточнили в пресс-службе правительства области. – Победителей определят случайным способом с помощью программы-рандомайзера. В числе ценных призов будут разыгрываться телевизоры, велосипеды, электросамокаты.

Главный приз акции «Стопкоронавирус56» – автомобиль – будет разыгран 2 сентября.

На начало августа в Оренбуржье прививку от коронавируса получил уже 493 821 человек. Это 55 процентов от всех подлежащих вакцинации. В регионе действуют 76 пунктов, где можно сделать прививку. Кроме того, в территориях области работают 38 мобильных медбригад, они выезжают на предприятия, а также на дом к пожилым гражданам и инвалидам.

Валерия Авилова,
Оренбург

СПРАВКА «РГ»

Записаться на вакцинацию можно по телефону 122 и через портал госуслуг. Без записи можно вакцинироваться в торговых центрах Оренбурга: «Армада» (ш. Шарлыкское, 1, Галерея еды, организовано 2 пункта); «Армада-2» (ш. Нежинское, 2а); «КИТ» (на 2 этаже, возле батутного парка); «Гулливер» (2 этаж, рядом с магазином «ZENDEN»); «Любимый» (3 этаж, за магазином «Джаз»). Время работы пунктов в торговых комплексах – в пятницу, субботу и воскресенье с 11.00 до 17.00. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и полис ОМС. Все привившиеся первым компонентом вакцины смогут через 21 день прийти в тот же торговый центр, чтобы пройти вакцинацию второй дозой.

Сельская доплата

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Самарской области медицинские работники, трудоустроившиеся по наиболее востребованным специальностям, будут получать повышенные выплаты из бюджета. Поручение увеличить размер ежегодных подъемных дал глава региона Дмитрий Азаров. Так, теперь сумма выплаты составит 200 тысяч, а для отдельных категорий медицинских ра-